DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	GÖRGÜ KURALLARI VE NEZAKET II

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	GÖRGÜ VE NEZAKET

	KONU
	TEMEL KAVRAMLAR 

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	8-12 Eylül 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	GKN.2.1.1. Temel kavramları açıklar.

	Değerler ve beceriler
	Adalet, dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik, yardımseverlik.
Temel düşünme becerileri (inceleme, bilgileri birleştirme, karşılaştırma, sınıflama, sentez yapma, değerlendirme, çıkarım yapma), dil becerileri (dinleme/izleme, okuma, konuşma ve yazma)

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
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	Sevgi, merhamet, empati, diğerkâmlık, hemhâl olmak, şefkat ve ölçülü davranmak gibi kavramlar, insani ilişkilerin derinliğini ve niteliğini belirleyen, bireyler arası bağları güçlendiren ve toplumsal uyumu sağlayan önemli değerlerdir. Her bir kavram, insanların birbirine karşı olan sorumluluğunu ve insanlığa katkısını ifade eder:

Sevgi: İnsanın kendine, başkalarına veya bir nesneye karşı duyduğu derin bağ ve yakınlık duygusudur. Sevgi, diğer insani değerlerin temelini oluşturur ve insanları bir arada tutar.

Merhamet: Başkalarının acılarına ve sıkıntılarına karşı duyulan derin üzüntü ve yardım etme isteğidir. Merhamet, insanın diğerlerine karşı şefkatli ve yardımsever olmasını sağlar.

Empati: Başka bir kişinin duygularını, düşüncelerini ve deneyimlerini anlama ve paylaşma yeteneğidir. Empati, insanların birbirlerini daha iyi anlamalarını ve sağlıklı ilişkiler kurmalarını sağlar.

Diğerkâmlık: Kendi çıkarlarını göz ardı ederek başkalarının iyiliğini düşünen ve onların mutluluğunu ön plana koyan bir tutumdur. Diğerkâmlık, fedakarlığın ve özverinin en yüksek seviyesini temsil eder.

Hemhâl Olmak: Bir kişinin, başka birinin halini, durumunu ve duygularını paylaşarak onunla aynı ruh hali içinde olma durumudur. Hemhâl olmak, derin bir empati ve duyarlılık içerir.

Şefkat: Başkalarına karşı duyulan sevgi dolu bir koruma ve gözetme duygusudur. Şefkat, insanların birbirine destek olmasını ve zor durumlarda yardımcı olmasını sağlar.

Ölçülü Davranmak: Her durumda dengeli, sakin ve itidalli davranmayı ifade eder. Ölçülü davranmak, aşırılıklardan kaçınarak, insanlarla olan ilişkilerde uyumu ve saygıyı korur.

Bu kavramlar, bireylerin hem kendilerine hem de başkalarına karşı daha bilinçli ve duyarlı olmalarını sağlar. Aynı zamanda toplum içinde barış, sevgi ve anlayışın yayılmasına katkıda bulunur. Bu değerler, insani ilişkilerin niteliğini artırarak daha adil ve huzurlu bir toplum oluşturulmasına yardımcı olur.


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Diğerkamlık ve hemhal olmak ne demektir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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